

# 【停課不停學】派發上網卡借出iPad支援網上課堂 中華基督教青年會小學協助基層學生

親子 19:43 2020/03/30 謂好 6



▲ 中華基督教青年會小學做好衛生全面抗疫，採用環境友善的產品消毒校園，為復課做好準備。

新冠肺炎全球大流行，本港學生停課不停學，許多學校積極支援學生。此外，復課雖然未有確實日子，但有小學未敢怠慢，中華基督教青年會小學就全面消毒校園，以先做好衛生常規，再處理

課堂學習為本，並望妥善處理跨境生隔離問題，以打造安全又健康校園。

位於天水圍的資助小學中華基督教青年會小學（簡稱「青小」）校長孫群英表示，學校在停課後，教學上分階段有不同的困難，例如最早期是器材和技術問題，幸而高小已開展BYOD自攜裝置計劃，平日上課也常用電子教學模式。初小同學則需要父母協助建立常規，居住較偏遠使用網絡有困難的家庭，學校派發上網卡和wifi蛋，按需要亦借出iPad。

“到了現階段，維持同學的學習興趣和常規很重要。老師會通過實時的互動小組跟同學見面，有時也會致電同學。”



▲ 學生停課不停學，在家中上音樂課。（圖片：受訪學校提供）

## 網上課堂多元化

網上課堂設有語文和數常之外，亦有音、體、視和生命教育，星期日另有兒童主日學。看青小的網上音樂課堂，老師趁人少時走到山上拍攝黃蜂飛行的情況，以大自然實景介紹管樂、敲擊樂模仿大黃蜂飛行的音樂表演，留在家的學生亦一起演奏。

此外，青小老師會定期打「陽光電話」給學生和家人，了解大家的身心健康，遇有特別困難的學生，駐校社工也會主動幫忙。



▲ 校方在音樂課影片中，加入剪輯了學生在家中上課情況。（圖片：受訪學校提供）

## 為復課做好準備

復課雖然遙遙無期，但青小早有預備復課的連串安排，包括復課後，會運用簡單的評估檢視一下學生網上學習的掌握程度，再分組協助。

此外校方估計復課初期只會在上午上課，減少午飯時間的交叉感染。青小近年採用開心校園政策安排課堂，下午一向只進行活動、周會、多元智能課、制服團隊等時段，所以時間表完全不須重新編排。



▲ 在復課大前提下，中華基督教青年會小學認為，首要條件是有衛生安全的校園環境。（圖片：受訪學校提供）

## 全面消毒校園保障安全

環境衛生保障學生安全更是首要復課的條件，日前青小選擇噴灑長效消毒塗層，因有感使用漂白水、消毒劑和酒精等產品具有消毒殺菌的作用，但在使用過後，物件表面很快又會被再度污染。加上希望採用比較環境友善的產品，不想引致孩子敏感。



▲ 校方特意選用對環境友善的噴灑長效達90日的消毒塗層消毒校園。（圖片：受訪學校提供）

## 望妥善解決跨境生隔離問題

提及校內有跨境學童，孫群英校長表示復課前需妥善解決跨境生隔離問題，可供應足夠的兒童口罩，最好28天沒有確診個案，宜按部就班分階段復課，最好不在校內午飯等。



▲ 中華基督教青年會小學校長孫群英。（圖片：受訪學校提供）

她坦言跨境學童大多家住內地，亦有同學和家人仍身處外國。這問題涉及入境限制及政府政策，中間存在不少技術性問題，學校一直都有通過分區校長會向教育局提出關注。

“其實，每一個學生都是父母和老師的寶貝，真心期待每一個學生都掛著笑臉，在最安全和健康的情況下步入校園，享受學習生活。”



▲ 位於天水圍的中華基督教青年會小學是資助男女校。（圖片：受訪學校提供）

記者：顏紫燕